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	«…образ можно назвать проектом его создателя и все, что нам необходимо, — это корректировать , изменять образы, и, в результате, мы сможем изменить нашу жизнь»

Сюи Минтан 


	
	Чтобы избежать искажений, мы приводим только цитаты профессора Сюи Минтана из его лекций по имидж — терапии, прочитанных в Москве в январе 2005 г.
«Имидж-терапия — это профессиональная работа, которая подразумевает под собой лечение других»

«Имидж-терапия — это система, которая позволяет нам понять, что такое в  действительности  человеческий организм, а также , что такое жизнь вообще. На самом деле, вся жизнь вокруг нас — это не больше не меньше как образ. Мы создаем образы, мы получаем образы, и они влияют на нашу жизнь»

«…абсолютно все внешнее можно отобразить внутри посредством образа. Внешнее создает внутренние образы, и эти же образы мы можем посылать во внешнюю среду»

 «Мы знаем, что базовое или внутреннее отражение того, что имеется внутри и вовне нас, это — образ. Мне необходимо превратить образ в слова, так как мне нужно передать это вам. Конечно, когда образ преобразуется в слова, возникает чрезвычайно много ошибок. Информации при этом передается очень мало. Вы, когда слушаете мои слова, в ответ создаете свои образы, и ваши образы и мои обязательно будут иметь различия»


