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Вода как главный источник жизни приобретает все большее 
значение для здоровья и хорошего самочувствия всех живых существ. 

Тем не менее, в самом недавнем прошлом заголовки 
международной прессы пестрели сообщениями только об 
отрицательном воздействии цивилизации на грунтовые воды, 
в результате все больше стран стали уделять проблеме 
загрязнения грунтовой воды, человечество осознало 
значимость сложившейся ситуации. 
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Доступ к чистейшей питьевой воде сделался для многих почти невозможным, неисчислимые вредные вещества присутствуют в каждом организме, затрудняя его нормальную деятельность.
Мы на нашей фирме «Натуркрафт» в рамках многолетних исследований изучали, насколько близкая к природе технология (биотехнология) могла бы противодействовать этому вредному воздействию. С гордостью мы может констатировать, что с помощью серии приборов EWO нам удалось внести ценный вклад в решение проблемы снабжения питьевой водой в мировом масштабе. 
На последующих страницах нам бы хотелось представить Вам подробную информацию по теме «Энергетизация и витализация воды».
Приступая к разработке приборов EWO, я считал своей задачей, просто связать воедино уже существующие знания с новыми идеями. Значение оживленной воды увеличивается пропорционально возрастанию в мире количества исследователей, занимающихся тематикой „Памяти воды“. Многим еще непонятна логические взаимосвязи, хотя и очищенной, но все еще обремененной носителями отрицательной информации питьевой воды. Задача науки поэтому состоит в том, чтобы пролить свет человечеству о том, как происходит перенос информации структурами макромолекул воды, даже на расстоянии, без прямого контакта. Нам представляется, что в будущем обработка воды по нашей технологии будет признана всеми и применяться многими. Ведь часто случается так, что многие находки и открытия игнорируются, и даже наталкиваются на противоборство. 
Классические примеры с Галилео Галилеем (…“ и все-таки она вертится“…), а также открытие телефона Филиппом Рейсом в 1861 году (…неужели кто-нибудь когда-нибудь этим будет пользоваться…?) дают нам надежду и уверенность в том, что в будущем ни один человек, сколько-нибудь заботящийся о своем здоровье, сможет обходиться без оживления воды. 

С помощью этой информационного каталога мы хотели бы дать Вам принципиальную информацию, необходимую для понимания предназначения и принципа действия серии приборов EWO фирмы „Натуркрафт“. 

2. ВВЕДЕНИЕ

Фирма „Натуркрафт“ в течение многих лет занимается изучением элемента „Вода“, который в течение тысяч лет служит нам в качестве источника питания, употребляемого нами самыми различными способами.  

Здороье и самочувствие неразрывно связаны с элементом вода, так как все жизненные процессы происходят в жидкой среде. 
Конечно, для каждого организма важно получать чистую воду регулярно и в достаточном количестве, так как человеческий организм прим на 75% состоит из воды. 
Однако, проблема заключается в том, что в результате механических и химических процессов вода теряет свое энергетическое качество. 
Таким образом, наиболее важная задача состоит в том, чтобы вернуть воде ее энергетический потенциал. 
Наша питьевая вода сильна загрязнена пестицидами, гербицидами, нитратами, нитритами, кальком, тяжелыми металлами, полициклическими ароматическими углеводородами, причем на содержание этих веществ установлены предельно допустимые значения, которые не должны превышаться. Используемые для биологической и химической очистки вещества должны по возможности удаляться из воды водоснабжающим предприятием. 
И хотя эти химические вещества отфильтровываются, в воде остаются их следы (информация), которые отрицательно воздействуют на организм, из чего каждому становится ясным, что все водные фильтры сами по себе недостаточны, так как они способны удалять только вредные химические твердые вещества, но не отрицательную информацию, носителем которой являются макромолекулы воды. 
Целью приборов EWO является целенаправленное изменение негативных информационных структур в питьевой воде и возвращение структуре воды естественной информации (свойственной для чистейшей, энергетически богатой родниковой воды, минералов и полудрагоценных камней). 

3. ХИМИЧЕСКАЯ И ХИМИЧЕСКАЯ ПРИРОДА ВОДЫ И ЕЕ АНОМАЛИИ
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Молекулы воды имеют очень простую химическую/физическую структуру. Стороны угла атомов водорода находятся по отношению к друг другу под углом 104,7°. 

Длина сторон определяет длину волн этой V-образной антенны. 
Этот развернутый угол образуется в результате взаимного отталкивания обоих положительно заряженных атомов водорода. Речь идет о так называемом ДИПОЛЬНОМ МОМЕНТЕ, вследствие чего вода приобретает диамагнитные свойства (вытеснение из магнитного поля). Оболочка электронов вращается относительно линий магнитного поля в зависимости от температуры. Чем холоднее вода (вспомним здесь Шаубергера), тем большее намагничивание происходит по сравнению с термическим движением молекул. 
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Атом кислорода в воде имеет более высокую негативность электронов, чем водород и потому притягивает связующие электроны. Центр тяжести связывания между обоими находится в результате ближе у атома кислорода. Благодаря этому притягиванию кислород получает легкий отрицательный заряд, водород же, напротив, положительный, в результате чего возникает диполь, хотя атом извне остается электрически нейтральным. Так происходит образование мостика водорода, так как соседний атом водорода связывается с атомом кислорода, вследствие чего образуются кластеры, состоящие из 300-400 атомов. В результате возникают расходящиеся с теорией свойства. Научно это было доказано Людвигом и Кокошинеггом.

Рис. 3: Образование мостикового водорода
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Память воды:

Вокруг чужого атома/иона собираются молекулы воды в зависимости от полярности и размеров. Порядок в первом слое продолжается в далее образующихся снаружи слоях, благодаря присоединению последующих молекул воды. Поэтому, уже исходя из характеристики слоев, можно судить о находящемся внутри чужом атоме. Эта гидратная оболочка сохраняется также и при самом сильном разбавлении (важно для ГОМЕОПАТИИ). 

Рис. 4 Макромолекулы

Гомеопатия приводит, таким образом, доказательство того, что вода обладает физической памятью, которая ей позволяет даже после значительного разбавления – без единой молекулы информирующего вещества в гомеопатическом средстве – распознавать хранящуюся в молекулах информацию. НЕГАТИВНАЯ (в смысле вредная) информация, естественно, также сохраняется!!

Последнюю можно стереть путем физического противоколебания (в оптике: ИНТЕРФЕРЕНЦИЯ, здесь чаще используется термин БИОРЕЗОНАНС). Например, в гомеопатии  этот принцип называется ПРИНЦИПОМ ЛЕЧЕНИЯ ПОДОБНОГО ПОДОБНЫМ (SIMILE-PRINZIP).
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Это единство структуры воды может быть доказано с помощью спектра времени релаксации, который становится все более острым, чем больше разбавляется раствор. Встряхивание в гомеопатии важно потому, что при этом происходит удаление газов из воздуха. При этом у находящихся в растворе молекул информация отбирается и переносится на присоединяющиеся молекулы. Таким способом происходит распространение и сохранение первоначальной информации лекарственного средства. 

Данный процесс происходит в дождевой воде самостоятельно, и здесь сначала происходит вбирание (вредных) газов из воздуха. В ручьях , с одной стороны, происходит разбавление, с другой, к сильной динамизации (турбуленции) так, что вся палитра информации сохраняется на протяжении всего пути от дождя до водопроводного крана.

Рис. 5 : Естественные турбуленции

Когда вода испаряется, эти структуры уничтожаются и остаются не более чем в 2 молекулах на каждый кластер. 

Атомы молекулы воды дополнительно могут принимать самые различные состояния колебания и вращения. Предположительно именно здесь кроется возможность сохранения информации (как, например, в гомеопатии). 

Стабильность молекулы очень высока, так как на внешней оболочке электрона располагаются всего лишь 6 электронов, в то время как места хватило бы на 8. Эти два отсутствующих электрона дополняются оболочковыми электронами двух молекул водорода. Водородные мостики между отдельными молекулами воды являются причиной напряжения на поверхности, которое позволяет некоторым «насекомым» бегать по поверхности. 

Длина траекторий электронов должна соответствовать целому кратному длины волны. При смене электронной оболочки (связанной с отдачей/приемом энергии) объем новой оболочки снова должен соответствовать этому закону. 

Движущаяся в потоке молекула воды благодаря собственному движению постоянно вытесняется (сила Лорентца), что приводит к круговому вращению оболочки электрона с ламоровской частотой, зависящей от сила магнитного поля и скоростью потока (может быть, основа радиэстезии?).

Вода способна растворять почти все вещества (соотв. соединяться). На органическом уровне углерод обладает сходными свойствами (оболочки). 

При температуре воды от +4 до +9°С вода может особенно сильно насыщаться кислородом (длина резонансной волны л=635 nm = светло-красный лечебной волны). В правильной дозировке кислород оказывает положительное, очищающее действие на организм и стимулирует его рост. 

При воздействии на воду других влияний, таких как технические поля, она реагирует очень чутко и не может надолго сохранять первоначально приобретенные свойства и информацию. 
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Температура 37,5°С (близкой к температуре тела!) - это точка минимальной удельной теплоты и максимальных структурных возможностей. Итак, многие молекулы образовали молекулярные группы (кластеры), которые распадаются лишь при температуре выше 60°С. Они могут принимать различные формы (в том числе и форму спирали) и представляют собой носителей информации. Они возникают и прекращают свое существование с большой скоростью, молниеносно передают дальше свою информацию и принимают новую. В результате этого процесса формируется кристаллическая структура , где временно хранится энергия и информация. 

Рис. 6: Тетраэдная структура воды в кластерах 

В Германии степень жесткости  воды (dH) принято определять в зависимости от содержания в ней калька и магния. Одна степень жесткости соответствует 10 г на 1000 л воды. Позднее жесткость стали измерять в милливалях (1 степень dH = 2,8 мВаль/л). 

Мягкая вода (диапазон 1) имеет dH до 7 единиц, диапазон жесткости 2 составляет от 2 до 7 dH, диапазон 3 – от 13 до 21 dH, вода выше этих диапазонов считается очень жесткой. 

Коэффициент проводимости воды означает электрическую проводимость и пропорционален массовой доле минералов (сумме растворенных солей) и указывается в µS/sm (микро-сименсы на см) или mS/cm (милли-сименсы на см = 1.000 µS) при 25°С. При избыточном содержании неорганических минералов в питьевой воде в человеческом организме происходит отложение солей во внутренних органах, суставах или мышцах. 

Значение рН является логарифмической единицей измерения активности ионов водорода и указывается в 10-14 до 100. Принципиально только показатель указывается без плюса или минуса. 

Значение рН равное 7означает, таким образом, что концентрация ионов водорода составляет 10-7 или 1 г ионов водорода на 107 г (10.000 л) воды. Высокая концентрация ионов водорода в воде = кислая вода, минимальная = щелочная вода. 

Нейтральный и идеальный рН питьевой воды составляет 7, значения ниже 7 означают, что вода кислая, выше 7 -щелочная. 

4. ПРИНЦИПЫ ОЖИВЛЕНИЯ ВОДЫ ПО ГРУБЕРУ

При разработке серии приборов EWI образцом служила сама природа. 

Использование в комбинации самых различных технологий обуславливает отличную эффективность всех продуктов фирмы «Натуркрафт». 

4.1 Турбуленция по Виктору Шаубергеру

Научно доказано, что насосы, моторы, электромагнитные поля, высокое давление в трубопроводах и химические загрязнения оказывают отрицательное влияние на кластеры воды (макромолекулы), изменяя их. 

Благодаря турбуленции:

структура кластеров изменяется, благодаря чему происходит 

стирание наложенной, вредной информации и

уменьшение напряжения на поверхности воды.

Подобно тому, как в природе вода бурлит, пробиваясь сквозь камни, в приборе EWO поток воды пропускается через спираль DNS. Благодаря этому происходит оптимальное усиление приема энергии. Еще примерно 70 лет назад Виктор Шаубергер обнаружил, что вода  может принимать положительную энергию только в процессе сильной турбуленции.

Рис. 7: с помощью спиралей происходит
идеальная турбуленция воды

Результаты воздействия на воду:

· Уменьшение напряжения на поверхности воды

· Уменьшения расхода химических моющих и чистящих средств, сокращение времени очистки

· Улучшенный вкус

· Более длительное сохранение свойств

4.2 Стирание вредных частот в воде

При повреждении воды (насосами, работающими на частоте тока 50 Гц) или загрязнении (химикатами, медикаментами и т.д.) в ее памяти откладываются вредные частоты. 

Объясняется это следующим образом:

В воде содержатся ионы растворенных загрязнителей. Эти ионы имеют различные заряды. 

Вокруг этих ионов возникают водные оболочки из дипольных молекул воды, которые по причине полярности связываются с ионом (водородные мостики).

Вокруг каждого растворенного в воде иона выстраиваются совершенно особенные для этого иона дипольные молекулы воды, в конечном итоге образующие решетчатую структуру благодаря образованию мостиков из водорода. Человеческий организм , на 70% состоящий из воды, автоматически расшифровывает структуру воды и, таким образом, знает что в ней растворено. Так вода становится носителем, соотв. накопителем информации. 

Химические загрязнители оставляют после себя даже после прохождения через фильтр подобные себе макромолекулы воды (кластеры), которые переняли их разрушающее колебательное поведение (а значит, и их вредный резонанс). Эти макромолекулы воды фактически несут в себе вредную информацию химических загрязнителей. Благодаря сильной турбуленции и ускорению в приборе EWO все макромолекулы воды изменяются в размерах и по составу. В результате происходит также и разрушение структуры вредных макромолекул воды и формирование ее заново путем последующего переноса информации. 

4.3. Перенос информации

Для объяснения один пример – закон резонанса:

Каждое физическое тело имеет собственное колебание или частоту, будь то стекло, колокол, человеческий организм или вода. 

Если в помещении висит колокол, и кто-то начинает петь с точно такой же громкостью, что и у этого колокола, колокол начинает резонировать, так как произошло возбуждение точно его собственной частоты. 

Этот закон в конечном итоге действует для всего живого (людей, животных, растений,…).

Предпосылкой всех этих процессов опять же является наличие той формы энергии, которая лежит в основе всех процессов происходящих в живой природе. 

Основное колебание всех живых организмов совпадает с колебанием магнитного поля Земли, которое обладает диполярным характером (положительный полюс, отрицательный полюс). 

Так как ключевая вода выходит из земли, она имеет абсолютно такое же неподдельное основное колебание.

Поэтому прибор EWO можно сравнить с копировальным прибором, с помощью которого можно сделать какое угодно количество копий с оригинала, который от этого не сотрется и не износится. 

Роль такого оригинала в приборе EWO выполняет вода - носитель информации и энергии, так называемый информационный катализатор. 

4.4 Преобразование хлорида кальция под воздействием магнитного поля

Путем намагничивания внешней стальной оболочки, в результате чего ей сообщается частота естественного магнитного поля Земли (ок. 8 Гц) кристаллы хлорида кальция претерпевают изменения. 

Превращение кальцита в арагонит:

Известно, что одно и то же вещество (будь то химический элемент или соединение) может встречаться в различных кристаллических фазах и называется полиморфией (множественность форм). 

СаСО3 Кальцит / Арагонит 

Кальцит: тригональный

Арагонит: орторомбический

При переходе кальцита в арагонит происходит реконструктивное преобразование фаз, при котором структура кальцита в результате новой кристаллизации целиком исчезает и возникают мелкие кристаллы арагонита. 

Эти кристаллы уже не способны отлагаться в водопроводных и бойлерных системах, причем даже уже существующие отложения калька и ржавчины разрушаются. 

Результат: 

· Никаких отложений калька в водопроводных и бойлерных системах

· Сокращение расходов на очистку и техобслуживание

· Более длительный срок службы (кофеварок, стиральных машин, теплообменников и т.д.)

4.5 Научные доказательства

Большое количество институтов и ученых с мировым именем представили результаты исследований, которые документальное подтверждают неоценимое значение воды:

PKS – маг. Шаубергер

Естественное-научное использование турбуленции воды является главной предпосылкой создания «живой» воды. В природе турбуленция играет большую роль в энергетизации и биологической очистке питьевой воды в круговороте воды в природе. 

Д-р Масару Эмото

Японский исследователь сумел разработать способ оценки качества воды по кристаллическим структурам, а также способ активного воздействия извне. 

В замороженных пробах воды под микроскопом были обнаружены удивительные различия в кристаллической структуре, причиной которых являлись химические загрязнители и внешние факторы. 

Доктору Эмото удалось, таким образом, впервые научно доказать то, что многим казалось невозможным: факт, что вода способна накапливать в себе информацию. 

Подобно на сайте: www.hado.net
Д-р Ли Лоренцен

Проводил эксперименты с биорезонансными методами и открыл, где в структуре макромолекул может храниться информация. 

Эти исследователи – это лишь некоторые из тех многочисленных ученых в мире, которые занимаются изучением воды в связи с актуальностью тематики. 

Фирма «Натуркарфт» также проводит дальнейшие исследования и в скором времени планирует представить сделанную совместно с Венским университетом дипломную работу, где подробно и документально будут описаны функциональность и принцип работы продукта EWO. 

5. ССЫЛОЧНЫЕ ПРИМЕРЫ

5.1. EWO - в частном секторе 

Благодаря улучшенному качеству, такая вода приносит, естественно, много преимуществ в ежедневном быту. 

Положительный эффект приборов EWO был отмечен огромным количеством владельцев частных предприятий, часть этих наблюдений была подтверждена документами. При этом важно отметить, что понятным образом, речь шла о воде самого разного качества (значения рН, степень жесткости и .т.д.). Тем не менее, значительное повышение качества воды отмечалось всегда. 

В частном секторе были отмечены все выше названные преимущества:

· Снижение отложений калька

· Очень положительное влияние на здоровье

· Большая экономия за счет уменьшения расходов на чистящие и моющие средства

· Сокращение времени на чистку кухни и ванной

· Растения растут лучше (огородные овощи, комнатные цветы, …)

· Антимикробная стабильность воды (экономия хлора на обработку бассейнов до 80%)

· Более длительный срок службы кофеварок, стиральных и посудомоечных машин.

Ссылки

Семья П., Штайнабрюкль
«Хотя сначала мы скорее скептически относились к установке живой воды, мы все же решились ее поставить, так как у жены подозревали серьезную болезнь. 

Вскоре после этого в больнице смогли, наконец, установить диагноз, однако, благодаря употреблению живой воды моей жене удалось избежать обычных для этой болезни осложнений почек. 

В больнице она рассказала одному врачу об установке по оживлению воды и тот подтвердил, что именно эта вода помогла уточнить диагноз. 

Кроме этого, моя жена как-то обожгла ноги. С тех пор, как она ежедневно стала принимать ванны из живой воды, рубцы однозначно стали лучше затягиваться (рубцовая ткань становится мягче и эластичней). 

В заключение нам хотелось бы еще привести один факт: наши цветы и розы стали более сильными и мощными и поэтому мы почти уже не используем удобрения. 

Мы всем можем только рекомендовать эту установку и надеемся, что она поможет и другим людям помочь распознать и вылечить болезнь».

Х. и К.П.

Электромонтер г-н Антон Е. Из Оллерна 3004:

Состояние до того:

Многие годы г-н Е. страдал сильными головными болями, от которых спасался соответствующими таблетками. После ого, как он начал носить с собой EWO-штифт и пить оживленную с его помощью воду уже спустя короткое время (2 недели) он почувствовал значительное улучшение своего физического состояния. 

Спустя три недели он полностью избавился от болей и с тех пор смог отказаться от приема сильнодействующих болеутоляющих таблеток!

Клиент электромонтера Е.

Женщина, 32 года.

Состояние до того:

Из-за спаечного процесса в придатках две беременности закончились неудачно. 

После переезда в новый дом (на удалении прим. 300 м от старого), в котором была инсталлирована установка витализации воды, наступила следующая беременность. Гинеколог был приятно удивлен отсутствию спаек и отличным состоянием здоровья будущей мамы. Роды прошли без осложнений, мама и ребенок здоровы и чувствуют себя прекрасно. 

Господин Вальтер Х.Шремс
Постоянно сталкивался с проблемой отложения калька в сантехническом оборудовании (забитые головки душа).

Эффект после встраивания прибора EWO:

Качество питьевой воды явно улучшилось, по этой причине он пьет значительно больше воды, чем раньше и чувствует себя сегодня бодрым и здоровым. 

Он смог преодолеть проблемы со своим здоровьем и очень доволен прибором. 

Инж. Алоис К., Ст. Маргаретен
Проблема с трубопроводами: отложения калька, забивание выходных отверстий в вирпуле. 

После установки прибора EWO 1»: отложений калька стало существенно меньше, отверстия снова свободны. 

Г-н Иоганн Р. из Нижней Австрии

Проблемы до того: нарушения обмена веществ, запоры, головные боли.

После установки ¾» прибора и начала водолечения (ок. 2 литров воды в день) заметное улучшение самочувствия и обмена веществ. Запоры и головные боли больше не возникают. 

Гюнтер Вольфганг Шнайдер, врач из Нюрнберга (ФРГ)

Меня зовут Гюнтер Шнайдер. 

С 1983 года я занимаюсь врачебной практикой и на основании моего рабочего опыта (заболевания желудочно-кишечного тракта) написал книгу «Человек-биотоп». Важность витализированной воды, иначе говоря, энергии воды заключается в ее особом, ключевом значении для организма. 

Клетки нашего организма, образно выражаясь, представляют собой фабрики, в которых протекают всевозможные обменные процессы. 

Для этих процессов производства и переработки нам, естественно, требуется в энергии, нечто сравнимое с током. И так же как на обычной фабрике энергия поступает по электрическим кабелям, так и наши клетки большую часть нужной им энергии получают из энергии воды. 

Поэтому вода, которую мы употребляем, должна обладать определенной энергией. 

Сегодня многие производители приборов для витализации воды пытаются произвести максимально большое количество энергии с максимально большим количеством колебаний и специальных частот. 

Когда-нибудь аккумулятор будет так напичкан, что клетки организма не будут знать, куда девать эту энергию. Это будет означать примерно то же, если сунуть палец в розетку. Это ведь такая же энергия, высокая энергия. Наш организм не будет знать, как с ней поступить, для него это будет вроде короткого замыкания…

Нечто подобное происходит при оживлении воды. Вода, которая необходима нам сегодня для выведения ядов и шлаков из организма, должна обладать естественными свойствами. Я потому являюсь сторонником этой EWO-воды, груберовской воды, что она, на мой взгляд, обладает именно этой свойственной ей индивидуальной энергией. 

5.2. EWO В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

5.2.1 Витализация жидкого навоза

Отчет Герхарда Р. – Хохфолькерсдорф – Австрия

Область применения: 3 ямы для навоза по 150 м3 каждая

Состояние до применения:

Навоз очень вязкий. Зимой образование плавающей корки, сильный запах при открывании, особенно при переливании в транспортные цистерны. 

Опыт после применения:

После установки приборов EWO осенью 1999 года, уже в ноябре 1999 года состоялся вывоз первой партии навоза.

Первое, что было отмечено, - это минимальное образование запаха, что привело в восторг нашего местного бургомистра. Разница в запахе между витализированным и не витализированным навозом была очевидна. В течении всей зимы не происходило образования плавающей корки, а навоз оставался жидким. Перед второй отгрузкой мы установили, что процесс смешивания был на ¾ быстрее, а навоз намного легче заливался в цистерну. 

Запах навоза с пашни в домах чувствовался совсем незначительно, а окончательно развеялся уже через 1 день, вместо 2-3 дней. 

Было установлено очевидное улучшение роста кукурузы, особенно значительным было ускоренное развитие початков. 

Прибор EWO вносит существенный вклад в защиту окружающей среды благодаря созданию экологического равновесия. 

Научное описание принципа действия

Прибор устанавливается в верхней трети навозной ямы с помощью поплавка.

В витализированном навозе аммиак благодаря ускоренному обмену веществ навозных бактерий быстрее превращается в нитрат. Не происходит образования плавающей корки, которая препятствует доступу кислорода (необходимого для бактерий), навоз продолжает оставаться жидким. В результате, навоз требует лишь минимальной обработки (перемешивание) путем прокачки через насосы. При извлечении его из ямы образуется заметно менее сильный запах, что особенно важно для предприятий, находящихся в непосредственной близости от жилых домов. 

Результат:

· Ускоряется процесс превращения аммиака в нитрат (происходит в навозной яме)

· Навоз продолжает оставаться жидким

· Минимальное загрязнение окружающей среды

· Щадящее действие на окружающую природу (навоз может сразу усваиваться растениями)

Примечание!

При массовом применении в животноводческих хозяйствах антибиотиков, которые убивают полезные бактериальные культуры, процесс превращения может происходить не так быстро.

5.2.2 Содержание откормочных животных 
В большом количестве австрийских животноводческих хозяйств системы водоснабжения оснащены приборами EWO для использования положительного эффекта живой воды. 

Крупный рогатый скот, свиньи, лошади, индюки.

· Здесь наблюдались следующие результаты:

· Все животные стали пить значительно больше воды

· Снизилась заболеваемость

· Улучшение обмена веществ

· Хороший рост

· Оптимальная переработка корма

Отсюда вытекают следующие преимущества:

· Существенное снижение расходов на ветеринарное обслуживание 

· Повышение продуктивности

· Значительное снижение затрат на техобслуживание поильных установок (никаких известковых отложений!).

5.2.3 Рыбное хозяйство
При санации одного рыбоводческого хозяйства в Баден-Вюртемберге были достигнуты превосходные результаты:

Владельцу никакими методами не удавалось улучшить качество воды. Многие из его рыб, стоимость которых порой достигала 100.000 немецких марок, были уже больны. 

После установки приборов EWO качество воды стало первоклассным. Решение проблемы документально подтверждаются результатами разведения и качества!

5.2.4 Растениеводство
Для всех растений качество воды имеет решающее значение для их роста и качества. 

· Здесь наблюдался следующий эффект:

· Растения растут лучше

· Меньше потерь, растения более выносливые

· Повышение урожайности (благодаря ускоренному росту)

· Лучшее качество

· Срезанные цветы живут дольше

При проведении одной из самых крупных садоводческих выставок Центральной Европы, выставке декоративного садоводства в Граце в 2000 году, прибор EWO был установлен в центральную водопроводную систему и имел потрясающий успех. 

Дальнейшие преимущества: защита от отложений калька в оросительных системах в местностях с высоким содержанием калька в воде. 

Нойвирт – Хозяйство по выращиванию гербер в Вене
В нашем садовом хозяйстве в Вене мы выращиваем преимущественно герберы. 

После того, как мы стали поливать их витализированной водой , они стали особенно красивы, а их цвета сияют еще сильнее, чем раньше. 

5.3 EWO В ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ
На очень многих мелких частных предприятиях, особенно в пищевкусовой промышленности, вода играет большую роль в технологических процессах. 

Нередко вода имеет даже решающее значение для качества производимой продукции. 

Пекарня Г. в Блинденмаркте
Прибор по оживлению воды находится в использовании с 1998 года.

Прежде расходы по обеспечению работы хлебопекарных печей были огромными:

в течение одного года приходилось 2-3 раза обращаться в сервисную службу производителя, чтобы сменить и прочистить трубы, хотя в центральную систему был встроен ионообменник.

После установки прибора EWO и по сей день нет больше никаких технических проблем.

Прочие преимущества: Улучшение вкусовых качеств и увеличение срока хранения наших продуктов. 

Пекарня Приндль, Вена
« Мы являемся средним пекарный предприятием в Вене и снабжаем нашей продукцией рестораны, гостиницы, продуктовые магазины. 

После установки приборов EWO на нашем предприятии все водопроводы, печные трубы свободны от известковых отложений. Нет никаких закупорок или чего-нибудь в этом роде. 

С тех пор, как мы установили прибор, мы исключительно довольны. 

Качество хлебобулочных изделий как и прежде осталось первоклассным и даже стало чуть-чуть лучше. Так что мы очень довольны прибором, и если бы понадобилось, мы бы снова его установили». 

Производство колбасных изделий
Описание проблемы: Образование микробов в используемой воде, образование калька в машинах, высокие расходы на техобслуживание, чистку оборудования.

Эти проблемы удалось быстро решить с помощью прибора EWO, встроенного в водопроводную систему, в результате чего:

· Колбасные изделия стали храниться дольше

· Улучшился их вкус

· Снизилось образование калька

· Сократилось время чистки.

После установки EWO 1“ проблемы были решены. 

5.4 EWO В СФЕРЕ УСЛУГ И ТУРИЗМЕ

Требования качества к сфере отдыха и увлечений растут год от года.

Одновременно с этим мощный бум переживает и оздоровительный туризм. Термальные санатории, отели с оздоровительными программами, оборудованные  плавательными бассейнами, специальными ваннами и эксклюзивными саунами заняты полностью. Эти предприятия сферы туризма всегда стремятся к постоянному улучшению качества своих услуг. 

Все большему числу их владельцев становится понятным, что хорошая энергетизированая вода идет на пользу их гостям, которые чувствуют просто существенную разницу в самочувствии, что было документально подтверждено в различных сферах ее применения:

а) благодаря энергетизации воды требуется намного меньше моющих и чистящих средства и т.п., благодаря повышенной моющей способности воды. 

б) благодаря энергетизации воды в замкнутой системе водоснабжения экономия расходов на отопление составляет от 6% до 8%, так как вода способна лучше принимать и отдавать тепловую энергию. Интересный потенциал экономии значительно выросших в последнее время расходов на отопление.

в) Уменьшается образование отложений калька и ржавчины в трубопроводах и бойлерных установках, … отсюда заметное сокращение расходов на техобслуживание. 

г) Благодаря уменьшению напряжения на поверхности вода становятся мягче (ванны, бассейны, душ). А ведь многие люди очень чувствительны к этому (аллергии), после установки приборов EWO раздражения и покраснения кожи больше не возникают. 

д) Закрытые бассейны: Вода более стабильна с точки зрения содержания в ней микробов, что позволяет сократить применение хлора в зависимости от качества воды до 70%.

Преимущества:

· Мощная экономия расходов

· Меньше раздражений кожи и глаз у посетителей

· Отсутствие неприятного запаха

е) Вода и все приготовленные с ее применением продукты (кухня!) имеют лучшие вкусовые качества. Энергетизированная  вода, свободная от вредных нитратов, химикатов и ядовитых веществ облегчает процесс обмена веществ в организме и выведение шлаков. Все это в сумме дает каждому предприятию сферы услуг  и отелю мощный потенциал экономии; небольшие инвестиции окупают себя, как правило, в течение одного года. 

Ссылки
Лечебный центр Бад Шёнау
Прибор 4» в системе питьевого снабжения

Примерно в течение ¾ года мы применяем технологию оживления воды фирмы «Натуркрафт».  Уже спустя короткое время мы могли констатировать различные изменения:

· Во всех водных бассейнах: снизился расход хлора для дезинфекции (на прим. 1/3), отсюда меньше запаха, меньше раздражений кожи и глаз. Наши гости в восторге от качества воды. 

· Проводимость воды: полугодичные проверки дали лучшие показатели, количество моющих и чистящих средств мы в настоящее время сократили примерно на 1/3. 
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С тех пор, как мы установили прибор EWO, мы может утверждать, что вода в наших постройках 30-летней давности стала чище. 

Результаты: 

· налет извести на посуде и арматурах легко удаляются

-кухонное оборудование больше не забивается кальком

- вода в душах стала приятнее

 - Плавательный бассейн: снижение расхода химии

Установка прибора EWO ¾» в систему водного подогрева полов

Персонал столкнулся с проблемой распухания ног от подогреваемых полов.

Результаты применения прибора:

- Сокращение расходов на электроэнергию ок. 6%

- Приятный климат в помещении

- Ноги больше не опухают, ощущение большего комфорта в ногах

Лечебный центр «Ландскнехте ГмбХ» использует технологию EWO в:

· Бад Шёнау, отель «Кайзерблик»

· Бад Херинг, водный курорт «Айзенкаппель». 

Предприятие по установке сантехнического оборудования Випплингер, Линц Леондинг

 При возведении здания нашей фирмы мы оборудовали систему водоснабжения прибором EWO. 

Мы может констатировать, что наша посудомоечная машина без соли дает прекрасные результаты, хотя жесткость воды по немецкой измерительной системе составляет 18 единиц. 

Далее, в колодце  перед нашим офисом мы также установили прибор по оживлению воды. Колодец питается от дождевой воды, а стабильность качества воды гарантируется. 

Кроме этого, мы установили приборы EWO у многих наших конечных потребителей в их индивидуальных домах, ремесленных мастерских и промышленных предприятиях. Самый удаленный наш клиент, которому мы поставили прибор EWO, - это нефтяная компания в Ливии. Практический эффект отличный, и можем только рекомендовать приборы EWO следующим покупателям. 

Сантехническое предприятие Вихо, Ст. Пёльтен, Нижняя Австрия

Господин Вольфганг Вихо:

« Сначала мы испытали приборы EWO на нашем собственном предприятии. В результате чего наши сомнения развеялись. Здесь в культурном центре Ваграм мы с мая 2000 года обеспечиваем снабжение оживленной водой. 

Дополнительные ссылочные установки в Ст. Пёльтене:

Спортивная школа, дом для престарелых «Каритас» или фонтан в правительственном квартале, не говоря о многочисленных односемейных жилых домах, медицинских и ремесленных предприятиях, которые все очень довольны живой водой. 

Ни один из клиентов не хочет отказываться от прибора, ни один не хочет его возвращать. А для специалиста – это лучшая награда: положительные отзывы и довольные клиенты. 

Частное сантехническое предприятие Линдауэра, Маттерсбург, Бургенланд 

С давних пор я занимаюсь темой энергетизации подготавливаемой воды. 

После установки наших первых приборов EWO я могу утверждать, что они значительно изменились в положительную сторону. Это значит, что теперь мы имеем в доме не только насыщенную энергией воду, но и сверх этого существенную экономию всех тех моющих средств и химических добавок, которые мы применяем в быту. 

Следующий, очень положительный эффект, который мы могли у себя наблюдать – это подготовка воды в бассейне. 

Опираясь на эти хорошие результаты, я конечно, могу аргументированно разговаривать с моими клиентами и это помогло мне уже завоевать немало клиентов, которые в свою очередь и сами все больше убеждаются в качестве продуктов EWO.

Сантехническое предприятие Шой, Неккенмаркт, Бургенланд

 “Итак, я могу сказать, что наша фирма задалась целью сохранения природных свойств воды. 

На собственном примере я могу почувствовать это при каждом принятии душа:

· - При мытье головы требуется меньше средств

· - Бальзам больше не нужен

· - Расход моющих средств,  расход бальзама;

· - Больше не требуется применять бальзам.

· Вода стала намного мягче. 

Что касается защиты от калька, который обещает прибор, я могу только подтвердить это. 

Наилучшие отзывы получили мы также и от наших клиентов, содержащих бассейны. 

Расход хлора снизился на ??? / при. 20%-25%, чему имеются документальные свидетельства. 

На собственном примере я очущаю это, плавая в моем собственном бассейне, где уже полгода работает прибор EWO, а добавление химии требуется действительно только раз в месяц и то в самых малых количествах. Вода продолжает оставаться прозрачной как стекло. 

Спортивная школа Ст. Пёльтен

Спортивная школа является местом проведения важнейших спортивных мероприятий (например, теннисных турниров на звание чемпиона Австрии), а также спортивным центром для школьников, спортсменов и включает также отель на 80 номеров. 

Раньше здесь была установлена установка смягчения воды на основе соли, которая значительно ухудшала качество воды. Наш партнер,- фирма “Вихо” из Ст. Пёльтена, предложила нам прибор EWO для установки его непосредственно в центральную водопроводную систему. 

Вначале мы несколько скептически отнеслись к этому прибору, и поэтому не сказали нашим сотрудникам, что прибор уже установлен. Мы ждали реакции. 

Реакция не заставила себя долго ждать и была только положительная, например:

Фирма по уборке: Пятна калька удаляются одной только мокрой тряпкой. Больше не требуется абразивных чистящих средств. 

Владельцы ресторанов: В посудомоечных машинах и кофеварках больше не образуется известковый налет. 

Расходы на водоподготовку и защиту от калька после установки прибора EWO резко снизились. 

Городская служба озеленения г. Ст. Пёльтен, Нижняя Австрия

 Г-н инж. Иоганн Пельцер

“ Как руководитель городской службы озеленения г. Ст. Пёльтен, я отвечаю за планирование и уход за зелеными насаждениями и парками города. Так, например, несколько лет назад мне выпала возможность оформить этот прекрасный парк возле культурного центра Вальграм и устроить в нем этот чудесный пруд. 

Только за последние годы мы столкнулись с большой проблемой загрязнения воды, в частности, с образованием тины. Ежедневно нам приходилось вдвоем или втроем убирать эту тину. Вы можете себе представить, какой непростой была задача сохранения чистоты воды, так как тина была к тому же и причиной сильного  неприятного запаха. И в прошлом году мы решили установить прибор фирмы EWO, который представила нам фирма “Вихо”. Должен сказать: он показал себя с лучшей стороны. Пруд стал чистым, вода с порядке, а люди сказали: “ С самого начала мы именно так себе это и представляли ”. 

Кольпингхаус Ст. Пёльтен

В этом старом здании, построенном около 30 лет назад, благодаря установке прибора EWO  3» удалось добиться значительного улучшения ситуации с сильными отложениями калька в водопроводе. Было установлено, что расход бытовой химии (средства для посудомоющих машин, моющие и  чистящие средства и т.д.) сократился, а следы калька на арматурах стали легко удаляться. 

Дом для престарелых «Каритас», Ст. Пёльтен – Дом Элизаветы Ваграм

Здесь существовали большие проблемы с электрическим прибором по удалению калька (физически), следствием чего были высокие расходы на электроэнергию (25.000,- австр. шиллингов в год). Интересно было также, что расходы на приобретение прибора EWO составили всего четверть сметных затрат (благодаря конкуренции). 

Результаты:

Отложения калька на краях удаляются легче (меньше расходов на чистку)

Значительное снижение расходы химических чистящих и моющих средств

Лечебный санаторий, Правительственная резиденция, Линц, Верхняя Австрия

Дирекция – г-жа дир. Коллер

С тех пор, как у нас появилась живая вода, я в таком восторге от качества воды, что стала пить больше водопроводной воды. То же самое я слышу от своих коллег, а жильцы, наши высокие гости, конечно, также рады пользоваться такой приятной водой. 

Домовый техник Штефан Крафтфельд

Как ответственный за всю технику в санатории, я вижу очень много преимуществ для всего объекта в целом , после того, как мы стали применять прибор EWO 3”.

Ранее мы использовали установку по смягчению воды, для коорой ежемесячно требовалось 1500 кг соли, и кроме того фосфата. 

В год мы экономим прим. 350.000,- автрийских шиллингов.

Результаты:

· - Повышение эффективности на всех участках применения

· - Никаких отложений калька

· - Никаких расходов на техобслуживание

· - Снижение расхода моющих средств

· - очень высокое качество питьевой воды

Правительство земли Нижняя Австрия / Техническое оборудование зданий, Ст. Пёльтен

Г-н инж. Фридрих Кэфер

В правительственном квартале новой столицы земли Нижняя Австрия г. Ст. Пёльтен был сооружен фонтан с большим прудом. 

В последние годы с прудом у нас возникли относительно большие проблемы, так как с одной стороны, он очень большой, но очень мелкий и поэтому из-за проникновения солнечных лучей соответственно наблюдался рост  водорослей. 

В этом году мы встроили прибор по оживлению воды фирмы EWO, который, как мы надеемся, позволит нам как  значительно увеличить интервалы чистки, так и значительно сократить расходы. 

Отель Петернхоф, Кёссен в Тироле

Г-н Кристиан Мюльбергер, директор отеля

«В ситуации с нашим отелем с его высоким комфортом и выраженным оздоровительным профилем, мы предъявляем к качеству воды очень высокие требования. 

Раньше у нас были проблемы с различными водонагревательными приборами в виде отложений, калька и т.д., которые, естественно, особенно были заметны на душевых головках и поверхностях, которые необходимо было чистить. 

За относительно короткое время от объективных лиц мы узнали, что вода стала по ощущению мягче, приятнее, что свойства воды можно расценить как улучшенные. 

В конечном итоге, мы исходим из того, что коррозия, являющаяся следствием агрессивности воды, не может повредить трубопроводы. 

СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ ВЕРХНЕЙ АВСТРИИ

4020 Линц

благодаря установленному прибору 2» фирмы  EWO удалось отказаться от использовавшихся до этого химикалий (из-за пробем с ржавчиной). 

С тех пор наши сотрудники снова могут потреблять питьевую воду хорошего качества прямо из водопроводного крана. 

Мы смогли отказаться от дорогостоящих аппаратов питьевой воды. 

Заметное снижение расхода универсальных чистящих средств. 

РАЙФАЙЗЕНБАНК ВЕРХНЕЙ АВСТРИИ

5.5 EWO В ТЕХНИЧЕСКОЙ ОБЛАСТИ

Проблемы с отложениями калька и ржавчины в трубах и бойлерных системах актуальны для многих технических установок самых разнообразных видов. 

Фирма TEWA ГмбХ , картонажная фабрикав Фельдкирхене, Кернтен

Г-н Виктор Биллиани, маркетолог

Сначала мы инсталлировали 2 прибора EWO в частном секторе и уже спустя короткое время установили, что все то, что мы ожидали, исполнилось. 

Вода чисто по нашим ощущениям стала значительно мягче. 

У себя дома мы используем теперь наполовину меньше моющих добавок, как для посудомоечной, так и для стиральной машины. При приеме душа и очистке кожи возникли существенные изменения, так как мы, например, принимаем душ только из воды и почти отказались от мыла. Мой сын и я страдаем нейродермитом, после установки прибора EWO вид кожи стал уже заметно лучше.

Благодаря этому опыту мы,- тоже совсем недавно,- установили прибор EWO на нашей фабрике. В год мы перерабатываем на картон около 120.000 тонн бумаги. Здесь самый существенный аспект – этот картон мы склеиваем жидким клеем. Клей содержит воду и потому для нас очень существенно, чтобы вода, которую мы берем из городской сети, имела постоянное качество, которое в конечном итоге определяет и качество продукта. 

Ленцинг Пластикс

Г-н Герхард Нёмер, Руководитель технического отдела / Г-н Вальтер Райхерт, старший производственный мастер, цех регрануляции

На установках регрануляции для вторичной переработки отходов полимеров, мы постоянно сталкивались с проблемами отложения калька в системе циркуляции воды, даже на новых машинах. Через полгода машины тотально покрывались кальком. Вода больше не проходила через систему охлаждения. Было принято решение вмонтировать прибор EWO, с тех пор бельше проблем нет. 

Производственно-торговая мебельная матерская из Хайденрайхштайна

Проблемы с обызвествлением , а также более легкая чистка самых различных приборов были решающими моментами при принятии решения о установлении прибора EWO в водопроводную систему. 

Столярная мастерская В. 

Нидерциркинг

4312 Рид

Лакировочный цех: водорастворимые краски смешиваются эффективнее

Сушильные камеры: распылительные сопла увлажняющих установок больше не забиваются

Подготовка сырья

Амштеттен

Для борьбы с пылью используется оросительная установка, пыль.

Отстойный бассейн:

Между 2 и 3 бассейном  был установлен прибор 1» фирмы EWO непосредственно в систему

В 3-м бассейне – колодезный аппарат

Задуманная идея: подготовка сточной воды 

Завод пластмасс

· Открытая система охлаждения машин по производству пластмасс:

Проблемы: Вода с высоким содержанием калька постоянно вызывала повторяющиеся проблемы с обызвествлением  системы охлаждения (перекачивающие насосы, каналы охлаждения прессформ, а также подводящих труб). 

· Закрытые системы

В закрытых системах возникала проблема водорослей и микроорганизмов. 

В обоих системах  благодаря встраиванию одного прибора EWO были решены следующие проблемы:

· Увеличение интервалов в проведении техобслуживания

· Снижение брака

· Более легкая и быстрая чистка прессформы

· Снижение расходов на ремонт и техническое содержание прессформ

Кондиционеры

· - Снижение расхода электроэнергии

· - Бактериальная стабильность

· - Гарантия качества

· - Улучшение климата в помещении

Г-н Ойген Кёниг, владелец автозаправки, Швертберг, Верхняя Австрия

Когда-то, для нашей автозаправки мы приобрели прибор EWO. 

Первые результаты: в частности, в моечной установке:

· - Снижение расхода химических средств

· - Очень легкая чистка помещения мойки

Тем временем, мы применяем эту технологию как на нашей автозаправке, так и в здании автопроката, так как мы убеждены, что это продлевает срок службы водопроводов. 

6. ЧАСТО ЗАДАВАЕМЫЕ ВОПРОСЫ

1. Зачем нужно оживлять воду?
Расход воды сегодня огромен, вода не успевает регенерировать и вновь заряжаться в естественных водоемах и реках. 
2. Как происходит оживление воды?

Сначала в приборе EWO благодаря турбуленции происходит восстановление энергетического уровня водопроводной воды (основной принцип по Виктору Шаубергеру). Благодаря параллельному переносу специальных колебаний происходит энергетическое программирование воды частотной полосой природного магнитного поля Земли. Программирование осуществляют высококачественные жидкости-носители. 
3. Что понимают под “программированием” воды?

Химическая формула воды Н2О, то есть 2 атома водорода и 1 атом кислорода.

Что делает воду своеобразной, так это расположение обоих водорода, которые соединяясь  атомом кислород, образуют угол в 105°. Благодаря ассиметричному распределению водорода, молекула воды действует как крошечный магнит, полижительно заряженный со стороны водорода, и отрицательно со стороны кислорода (дипольный характер). Подобно тому, как программируются “кластеры” жесткого диска комптьютера, программируются и кластеры (макромолекулы) водорода.  Структура макромолекул  является ключом в поведении воды, здесь происходит накопление энергии и информации, таким образом, вода является носителем энергии и информации.  Только от того, живая или мертвая, она может делать нас здоровыми или больными. Вредные вещества, содержащиеся в воде, в свою очередь пограммируют макромолекулы, сообщая им собственное колебание. Если такую воду профильтровать, химические вещества будут удалены, но информация ядовитых веществ будет продолжать оставаться в программе макромолекул. 
4. Как можно удалить информацию вредных веществ из воды?

Это тот самый решающий вопрос, делающий серию приборов EWO фирмы “Натуркрафт” такой уникальной. Прежде всего, существенно (и здесь следует различать похожие продукты или технологии), что энергетический потенциал воды восстанавливается благодаря турбуленции. Дополнительно, структуры вредных кластеров разбиваются и содержащаяся в них информация о вредных веществах стирается. Информационный носитель (чистейшая родниковая вода со специальными смесями камней) могут теперь заново “программировать” эти предварительно обработанные турбулентным потоком структуры кластеров природными частотами (как у горного ручья) . Этот естественный процесс не требует ни внешнего источника энергии, ни химии, ни тока и т.д.
5. Какие результаты приносит оживление воды?

Оживленная вода уменьшает образование отложений калька и ржавчины в требах и бойлерных системах, так как хлорид кальция находится во взвешенном состоянии и потому не может откладываться. Благодаря снижению напряжения на поверхности требуется существенно меньше химических чистящих и моющих средств, так как повышается чистящая способность. 

Очень важно полижительное влияние на обмен веществ у человека и животных. Растения, благодаря регенерированной воде, лучше усваивают питательные вещества из земли и отличаются более стабильным ростом. 

6. Снижается ли со временем эффективность?

Нет эффективность сохраняется всегда полностью, так как речь ведь идет не о энергетическом, а только информационном потоке. 
7. Где можно применять приборы EWO?
Вода участвует во всех процессах роста организмов. Без воды жизнь была бы не возможной, даже человеческий организм примерно на 75% состоит из воды. Отсюда вытекает колоссальное значение этого элемента, который необходим везде. По этой причине приборы EWO могут с успехом применяться во всех областях, где требуется или используется вода в каком бы то ни было виде. Людям и животным требуется вода, чтобы жить и расти. Растения без воды гибнут. Вода требуется для производства всех продуктов питания. Технические области, будь то охлаждение, отопление, производство продуктов используют воду. 

Сферу услуг (парикмахерские, водные курорты, больницы, строительные фирмы, моечные установки и т.д.) невозможно представить себе без воды. Полный список просто невозможно привести, слишком обширна область применения. 
8. Почему подобные установки появились лишь недавно?

Для многих вода – это просто Н2О, жидкость которую можно определить по ее химическому составу. Если химик извлечет из воды все ядовитые вещества, он считает, что перед ним чистая, здоровая и вкусная вода. То, что это не так, можно доказать, просто сравнив вкус этой воды с водой из горных источников. В многолетних исследованиях фирмы “Натуркрафт” разработчики обратили внимание на гомеопатический эффект загрязняющих веществ. Лишь недавно ученым удалось обнаружить и воспроизвести эти невероятные аномалии, действие и изменения структуры макромолекул воды. 

Именно эти результаты влияют на то, здоровая ли вода и вкусная или нет. 

Вода в глобальном рассмотрении ресурсов играет все более важную роль, многие исследователи будущего пророчат сильное возрастание ценности чистой воды.  Эти исследователи окажутся правы. 

Благодаря серии приборов EWO правильная технология этого века у нас в руках. 

9. Существуют ли негативные влияния, способные ухудшить действие приборов EWO?

Да, электрические кабели вблизи приборов EWO, соотв. трубопроводы своим электрическим полем отрицательно влияют на воду.  Необходимо следить за тем, чтобы приборы EWO устанавливались на расстоянии не менее 1 метра от других фильтрующих установок и электрокабелей. 

10. У меня уже есть установка по водоподготовке (осмосовский фильтр, ионообменник) Имеет ли смысл дополнительно устанавливать прибор EWO?

Приборы EWO являются прекрасным дополнением к различным установкам, так как они , например, вновь нейтрализуют возникающие у ионнообменника поля помех, и таким образом регенезируют воду. 

Благодаря оживлению воды разружаются плавающие и различные другие фильтры. Из-за экстремального фильтрования осмосовских установок структура макромолекул разрушается, EWO может восстановить природную структуру воды. 

Примечание: Перечисление примеров не окончательное – периодически пополняется!

Рис. 1 Естествоиспытатель


Алоис Грубер
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