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В священных писаниях говорится о божественной, духовной силе, которая является основой всего живого и может исцелять. В Индии её называют «Прана», в Китае «Чи» или «Ци». Отцы сегодняшней медицины тоже знали о существовании высших сил. Жизненная сила ("Vis vitalis"), или - внутренний врач", была для Парацельса чем-то самим собой разумеющимся. 
В 1994 году, по окончании Лондонского Королевского колледжа классической гомеопатии, нас пригласили на международный конгресс по классической гомеопатии в городе Брно, Чешская Республика, где коллеги-гомеопаты из Италии и Чехии уже обсуждали тему диагностики по чакрам. Эта тема серьезно заинтересовала нас ввиду того, что мы уже предполагали – существование биологически активных точек соответствующих чакрам на базе работ Е.М. Сапиенца, доктора Тае Ву Ю, работ проф. Пак Чже Ву и др., позволяющие измерять на руках значения вегетативных нервных центров - косвенно соотносящихся с чакрами. Это позволило нам первично зарисовывать конфигурацию матрицы биополя человека и создать «методику энергоинформационной адаптометрии», а в дальнейшем создать технические требования для компьютерной программы. Позднее, в 1995 году, упорядочив накопившиеся знания о жизненной силе, использовав общий системный подход и новые концептуальные модели энергосистемы человека, физиологических и патологических процессов в нем,  мы начали работать над созданием компьютерной программы. В 1996 году была создана первая компьютерная программа для «виртуального объективного  графического отображения энергоинформационной голографической матрицы человека». Позже мы разработали серию  подобных компьютерных программ, не имеющих аналогов в мире. 
Пытаясь понять мир энергетических полей, мы задались вопросом, а что будет, если попытаемся соединить разные философские взгляды на жизнь – восточный, основанный на многовековом эмпирическом и философско-мистическом опыте и западный, основанный на научном, технологическом подходе к жизни. Из восточных учений мы взяли такое понятие, как аура, и попытались понять, что это такое с точки зрения гомеопатии.

К сожалению или к счастью, обычно мы не можем видеть ауру собственными глазами, поэтому в биологии и биофизике появился термин «невидимые излучения», постоянно испускаемые живой материей. Еще в 1920-е годы советский гистолог Александр Гурвич (1874-1954) открыл сверхслабое ультрафиолетовое излучение, не только испускаемое всеми клетками, но и стимулирующее их деление. Излучение получило название митогенетического. Подобные данные в те годы были получены разными лабораториями, как в СССР,  так и за рубежом. Но вследствие полного непонимания физики происходящих процессов это  явление  было забыто. Тот же Гурвич впервые ввел понятие морфогенетического поля – невидимой формообразующей структуры, направляющей развитие единственной клетки зародыша в сложнейший организм. Сегодня продолжение его идей нашли место в работах П.П. Гаряева и английского биолога Руперта Шелдрейка.

Академик В.П.Казначеев в результате своих экспериментальных исследований высказал предположение, что сложная система человек - результат встречи двух космических форм жизни: белково-нуклеиновой и полевой. Полевой, как энергоинтеллектуальной составляющей и, по его мнению, являющейся ведущей в организации гомеостаза человека.

В связи с вышесказанным можно считать, что наша полевая матрица динамично меняется во времени и пространстве. Она меняет свои параметры и характеристики в зависимости от обменных процессов в организме, от внешних воздействий, а также от физического и психического состояния человека. С другой стороны научными экспериментами доказано, что поле матрицы жизненной силы регистрируется как непосредственно на поверхности тела, так и на расстоянии нескольких метров от него. 

Эксперименты с кроликами, проведённые корейским ученым проф. Ким Бон Ханом в 1962г. показали, что у животных, как и у человека, имеется тончайшая система тубулярных структур. В том же году он сделал научное открытие - электронно - микроскопским методом было подтверждено существование китайских меридианов. Он назвал их системой «Кенрак». Таким образом, корейский ученый доказал, что окончания акупунктурных меридианов, при помощи открытых им телец «бонхана», достигают клеточного ядра мышечной ткани и проявляются в биологически активных точках, что и дало нам право в нашей методике в основном положиться на измерения по методике д-ра Р.Фолля, а позднее и по методике д-ра И. Накатани. 

Вышеуказанные гипотезы и эксперименты стали основополагающими идеями при разработке нашей методики и программы.

Для специалистов в области EAV, совершенно очевидна связь тестирования по методике ЭА с восточной медициной. Действительно, все измерительные точки, используемые нами, являются точками акупунктурных представлений чакр. Они могут быть измерены как по методу Р.Фолля, так и по методу И.Накатани. С другой стороны, меридианы описанные в наше время Р. Фоллем - являются т.н. "меридианами мускульной дегенерации" и дают весьма ценную информацию о здоровье.
 Метод Энергоинформационной Адаптометрии (ЭА)
Отличительная особенность метода заключается в том, что он выявляет самое слабое звено в энергоинформационной голографической матрице жизненной силы и указывает на очаг квантовой патологии. Метод позволяет обнаружить нарушения задолго до того, как появятся первые клинические симптомы заболевания. Кроме этого, метод является доклиническим и единственным, позволяющим самостоятельно проводить тестирование человеком, совершенно не знакомым с медициной.

На сегодняшний день метод ЭА, не имеющий аналогов в мире, является наиболее точной и объективной системой для быстрой оценки состояния матрицы человека и оценки его адаптации в окружающей среде. Он с одинаковым успехом применяется и в кабинете доврачебного приема, и в кабинете специалиста. 

Метод ЭА прекрасно работает в спортивно - оздоровительных центрах при отборе молодых перспективных спортсменов. 

Метод радикально облегчил работу дистрибьюторам пищевых добавок и повысил эффективность их рекомендаций. 

Метод позволил коренным образом пересмотреть методику контроля эффективности любых оздоровительных процедур.

Метод позволяет создать эффективный проект семейного мониторинга - постоянного контроля состояния адаптации человека в социальной среде.

 

Измерения по Р. Фоллю и И. Накатани  в  ЭА
 
Акупунктура - это могучий эмпирический опыт тысячелетней давности, плотно спаянный с особой Восточной философией. Самое главное, чему учит эта философия - жизнь представляет собой динамический процесс, в котором все тесно связано и нельзя рассматривать работу отдельного органа в отрыве от целого организма и среды его обитания. 
В Восточной медицине описаны т.н. меридианы, которые управляют работой ансамблей органов, и которые удивительным образом напоминают современные представления о вегетативной нервной системе. Функция меридиана связана с психическими и физическими особенностями человека, зависит от времени года и погодных условий - вспомним о центральной регуляции вегетативных функций. Энергия, которая течет по меридиану, обеспечивает орган жизненной силой и активностью - вспомним о трофическом влиянии вегетативных волокон. Течение энергии подчинено времени суток - и это подтверждается современными представлениями о суточных ритмах активности. И, наконец, связь меридиана со многими органами напоминает нам о сложных и взаимопересекающихся путях вегетативной иннервации. 
Поэтому диагноз в терминах восточной медицины совершенно не похож на привычное для нас заключение европейского врача.  Типичное описание болезни - следствие нарушения равновесия Инь и Ян, неправильного взаимодействия первоэлементов, проникновения в организм патогенной и ослабления внутренней защитной энергии. Восточная медицина, хотя и является в огромной степени эмпирическим знанием, в не меньшей степени является продуктом специфической восточной философии. Для китайского врача народной медицины допустимо не ориентироваться в показателях общего анализа крови, но совершенно немыслимо представлять состояние пациента иначе, чем борьбу патогенной энергии с защитной энергией, а болезнь, как нарушение баланса Инь - Ян, Ци и крови.

Методы, которыми пользуются целители традиционной китайской медицины настолько сложны для европейца, что должен пройти не один год, пока он приобретет необходимую квалификацию. В огромной степени эта сложность связана с различием культурных традиций. 

Особенности компьютерной программы “MGV ver.2.1.”
 
Компьютерная программа, состоит из трех основных частей: 
1.     базового модуля для работы с базами данных, 
2.     модуля адаптометрии 
3.     блока формирования рекомендаций
В программе предусмотрено формирование заключения для тестируемого с любыми подробностями и иллюстративным материалом. Заключение формируется на основе специальных "макетов заключения", которые пользователь системы может создавать самостоятельно. Например, можно создать краткое заключение, включающее только общую оценку состояния здоровья. Можно создать развернутое заключение с подробностями, справкой, иллюстрациями и рекомендациями. В программе есть возможность менять язык интерфейса. 
Программа имеет модульное строение и отдельные модули, не входящие в базовую поставку, включаются в программу по заказу пользователя.
Модуль «Адаптометрия» - обработка и интерпретация проводимого тестирования:  
Позволяет увидеть графическое представление ауры в нескольких вариантах и проводить сравнение двух свободно выбираемых графиков посещений как в 2D  так и в  3D мерности.
Оценить несколько показателей, выражаемых цифрами, что дает возможность легко сравнивать тесты в динамике. Программа позволяет применять "многоуровневую" интерпретацию результатов для различных групп пользователей.
Показывает нарушение функции адаптации в % показателем "Фактора риска" отражающий вероятность нарушения работы системы; 
Для пользователей, знакомых с понятием "энергетических центров" (чакр) создан специальный модуль, описывающий гармоничность распределения энергии в чакрах. 
Показан так называемый "Процент функционального отклонения" (ПФО), который фактически описывает состояние каждого биоэнергетического осциллятора - чакры. Это описание дополнено краткой справкой о соответствии меридианов, и возможных заболеваниях, которые сопровождают их нарушение. 
(Модуль «Аксиометрия» Есть возможность дополнительной комплектации)                                                                 

