	Приборы EWO для изменения структуры и энергетизации воды
Как известно вода даже после самой совершенной очистки сохраняет информацию обо всех веществах, соприкасавшихся с ней или находившихся в ней в виде электромагнитных колебаний. Как это происходит? 

Молекула воды с одной стороны заряжена положительно, а с другой отрицательно, являясь, таким образом, мельчайшим магнитом или диполем.


Поэтому молекулы воды способны объединяться между собой, образуя особую молекулярную структуру – «супер молекулы» (кластеры макромолекулы или ячейки). «Идеальная» молекулярная структура симметрична и внешне напоминает снежинку, но под влиянием различных факторов (физических, электромагнитных, механических) объединение молекул в кластер происходит неодинаково (рис. 2.).
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Рис. 2

Эти факторы способны перестраивать макромолекулы воды и, таким образом, информация о них сохраняется в молекулярной структуре воды, иными словами запоминается. Этот феномен получил название феномена структурной памяти. Именно благодаря данному феномену вода впитывает, хранит и обменивается с окружающей средой данными.

Человек состоит из воды на 80%. Следовательно, вода, находящаяся в организме человека, также как и вода во внешней среде, способна к перестроению собственной молекулярной структуры под воздействием электромагнитных колебаний, к которым можно отнести свет, слово и даже мысль. Поэтому в организме человека может накапливаться огромное количество как положительной, так и отрицательной информации, что, в свою очередь, влияет на здоровье, самочувствие, настроение и, в конечном счете, на общую продолжительность жизни. Именно по данной причине простая очистка воды (будь то механическая, сорбционная или бактерицидная) решает лишь часть проблемы очистки воды. Для получения качественной питьевой воды необходимо также изменение ее молекулярной структуры, восстановление ее природных свойств.

В природе исправление структуры воды происходит во время 2-х процессов: испарение с последующей конденсацией и замораживание с последующим оттаиванием.

Основное предназначение приборов EWO – разрушение макромолекул воды, сформировавшихся под воздействием различных внешних факторов, и формирование новой молекулярной структуры, схожей со структурой талой воды.

В приборах EWO изменение структуры воды достигается за счет 3-х процессов.

Турбуленция по Виктору Шаубергеру позволяет разрушить макромолекулы, сформировавшиеся под влиянием различных внешних факторов. 

Намагничивание позволяет решить проблему, связанную с эксплуатацией водопроводов, котельных, бойлерных систем. Кристаллы хлорида кальция под воздействием магнитного поля меняют свою структуру. Крупнокристаллический кальцит преобразуется в мелкокристаллический арагонит. Эти кристаллы калька не могут более откладываться на стенках трубопровода. Таким образом, поступающая вода не только не оставляет после себя кристаллов извести на стенках трубопровода, но и начинает обладать моющим эффектом, вымывая уже отложившуюся на стенках известь. 

Бесконтактная передача обрабатываемой воде информации о структуре талой воды для придания макромолекулам структуры и свойств воды горных родников. 

Одновременно изменяется напряжение на поверхности, повышается содержание кислорода в воде, что также улучшает ее качество и вкусовые свойства. 
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Рис. 3

Таким образом, приборы EWO имеют универсальное применение:

Используя приборы EWO частный потребитель улучшает вкусовые свойства и качество воды в своей квартире (коттедже, доме), получая воду по вкусу и качеству схожую с водой из горного родника, что ведет к улучшению самочувствия и состояния здоровья. Одновременно достигается защита от накипи нагревательных элементов стиральных и посудомоечных машин, увеличивается срок службы труб, вентилей кранов и прочей трубопроводной арматуры.

Групповой или корпоративный потребитель, приобретая приборы EWO, защищает трубопроводы котельные и бойлерные системы от отложений извести, увеличивая, тем самым срок службы оборудования, трубопроводов и запорной арматуры. Одновременно решается проблема с накопившейся известью, которая постепенно начинает вымываться из трубопроводов и оборудования вплоть до полной очистки. 

Приборы EWO не требуют обслуживания. Устанавливаются как на горячую, так и на холодную воду. 

Продукция EWO

для подключения к водопроводу
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EWO ¾ это первый и самый распространенный в этой серии прибор.
В приборах EWO используется технологии природного оживления воды. (см. ссылку)
Особенности обработанной воды: 
—существенно улучшает санитарно-микробиологическое качество воды 
—улучшает вкус и прозрачность 
—уменьшает жесткость воды 
—препятствует образованию твердых отложений 
—защищает от коррозии металлические поверхности 
—увеличивает теплоотдачу 
—увеличивает срок службы оборудования 
Преимущества: 
—Нет затрат на электроэнергию 
—Нет затрат на обслуживание 
—Высокая надежность, долговечность
—Гарантия десять лет. 
Прибор EWO просто устанавливается в доме или квартире в домашний водопровод после счетчика расхода воды и главного крана. Установка прибора EWO производится только специалистами.
Области применения: дома, квартиры, гастрономия, сельское хозяйство, садоводческие хозяйства, бассейны, системы циркуляции воды, теплообменники, замкнутые системы водного охлаждения, мойки и прачечные, промышленные установки и т.д.
 

Прибор EWO —EWB 500, EWB 750 для установки в квартирах.
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Прибор EWO —EWB 500, EWB 750 предназначен для установки в квартирах.
Особенности обработанной воды: 
—существенно улучшает санитарно-микробиологическое качество воды 
—улучшает вкус и прозрачность 
—уменьшает жесткость воды 
—препятствует образованию твердых отложений 
—защищает от коррозии металлические поверхности 
—увеличивает срок службы оборудования 
Преимущества: 
—Нет затрат на электроэнергию 
—Нет затрат на обслуживание 
—Высокая надежность, долговечность
—Гарантия десять лет. 
Установка:
Верхняя часть запорного крана холодной воды отвинчивается, и на ее место привинчивается прибор EWO.
Функция перекрывания сохраняется. При переезде прибор можно без проблем демонтировать и забрать с собой. 






Оживитель воды для колодцев, плавательных бассейнов, очистных сооружений навозных ям.
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Принцип действия прибора: 
В приборе находится родниковая вода, специально обработанная, несущая информацию о природном качестве воды. 
Прибор обладает выраженным действием на необработанную воду и биологические объекты дистанционно, через металлическую оболочку.
Прибор представляет собой герметичный сдвоенный цилиндрический сосуд, заполненный водой Грубера.
Установка:
В колодцах, плавательных бассейнах, очистных сооружениях и навозных ямах приборы EWO устанавливаются просто с помощью нейлоновой веревки толщиной 5 мм.

Области применения:

—Колодцы: 20-30 см над дном колодца
—Плавательные бассейны: 10 см над дном компенсирующего бака
—Очистительные сооружения и навозные ямы: в верхней трети в бассейнах с аэробными штаммами бактерий



Оживитель горячей воды

Прибор Heizungsbeleber изготовлен специально для замкнутых систем теплоснабжения. При небольших габаритах, прибор выполняет функцию по подержанию труб и теплообменников в рабочем состоянии. В считанные дни грязная, темная мутная вода превращается в прозрачную. Все то, что мешало качественной работе теплообменника, прибор устраняет благодаря воздействию на проходящую через него воду, по принципу А. Грубера. (См. принцип работы приборов)

Область применения: 
Технология EWO везде, где используются закрытые водные системы, обеспечивает надежную работу систем, не требующую техобслуживания:
Этот прибор особенно рекомендуется для подключения к замкнутым системам водного обогрева полов и стен. Можно с уверенностью утверждать, что отрицательные последствия нагреваемых полов (тяжесть в ногах, усталость, боли в ногах) уйдут в прошлое. За счет того, что вода приобретает новые свойства после обработки и очищает трубы и теплообменники от шлама кальцидных отложений, увеличивается теплоотдача —экономия расходов на отопление от 5 до 7%! 

—Взвешенные частицы «растворяются»
—Чистая вода лучше передает тепло
—Снижение расходов на техобслуживание


Результат после установки прибора EWO:

—Очистка нагревающей воды в течении пяти дней 

—Засоряющие частицы в воде полностью растворились

EWO приборы для отопительных систем

В отопительных системах в качестве теплового носителя преимущественно используется вода. Даже если используемая вода имеет абсолютно питьевое качество, она содержит, тем не менее, немалое количество веществ, которые со временем в закрытой системе становятся «заметными»: магний, кальций, железо, соли, а также газообразные вещества. 

Эта смесь со временем может агрессивно воздействовать на рабочие детали, изготовленные из металлов.
Нередко происходит образование ржавчины внутри системы, дополнительно возникает проблема загрязнения воды. 

ПРОБЛЕМЫ ВОДЫ В ОТОПИТЕЛЬНЫХ УСТАНОВКАХ.
ЭЛЕГАНТНОЕ РЕШЕНИЕ.

Кальцит
Такие вещества, как кальций и магний при повышенной температуре с гидратом карбоната образуют отложения (кальк = карбонад кальция), которые оседают на внутренних стенках труб и бойлеров. Одномиллиметровый слой накипи в бойлере требует примерно на 10% больше электроэнергии. Промывание трубопроводов (например, обогрев полов) при жестких отложениях не всегда помогает. Из-за чистой, но содержащей кальк воды, трубы засоряются даже еще больше. Образование отложений накипи на нагревателе или теплообменнике ведет также к шуму в котле вплоть до его разрыва. 

Засорение воды
Каждое отложение шлама в отопительной системе ограничивает передачу тепла, вызывая значительные термомеханические напряжения, которые в конечном итоге приводят к местным перегревам в нагревательном котле вплоть до образования в нем трещин.

Возможный ущерб: 

Результатом всех этих реакций может стать «зарастание» трубопроводов, радиаторов, теплообменников и т.д.; блокирование циркуляционных насосов, разрыв котла и засорение воды в системе водного нагревания полов. 
Очистка воды в отопительной системе с помощью прибора EWO.

Все отопительные установки можно защитить простым способом:
Благодаря установке прибора EWO (пуск или возврат, байпас, распределители нагревательного контура) черная, отвратительно пахнущая нагревающая вода очищается и снова становится чистой и прозрачной. 
Результат:

—Взвешенные частицы снова «растворяются»
—Чистая вода лучше передает тепло
—Снижение расходов на техобслуживание.

Технология EWO везде, где используются закрытые водные системы, обеспечивает надежную работу систем, не требующую техобслуживания:

—Все виды отопления (радиаторы, нагреваемые полы или стены)
—Теплообменники в промышленности
—Промышленные нагревательные и охлаждающие приборы
На практике экономия расходов на тепло достигала от 5% до 7%!


Материалы любезно предоставлены компанией Naturkraft 

На все приборы EWO гарантия 10 лет! 



Компания «Энергоресурс» является официальным дилером Группы компаний «Комос» и предлагает всю продукцию ГК «Комос» по ценам производителя. 
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